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INTRODUCTION  : 
 

Ce document explique comment installer le gestionneur sur un serveur web : où 
récupérer les sources, comment les installer, comment configurer son gestionneur… 
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I. Présentation du gestionneur : 

I.A.  Description de l’outil : 
 

Le gestionneur est un outil open source et gratuit sous licence GPL de gestion de 
projet  et de travail collaboratif . C'est une application web développée en PHP/MySQL qui 
permet donc de faciliter le travail d'une équipe sur des projets communs. Il permet par 
exemple de distribuer le travail aux différents acteurs, de suivre le projet (prévu/réalisé), 
d'éditer des documents de gestion de projet (planning, ...), de gérer les documents du projet, ...  
 

Pour un projet, trois types d'utilisateurs sont gérés :  
 

� Le chef de projet :  
C'est lui qui crée les tâches et attribue le travail aux membres de l'équipe. Il a accès 
aux documents de gestion de projet, aux document du projet et à certaines 
fonctionnalités particulières (ajout d'événements, ...).  

� Le membre de l'équipe :  
Il peut voir le travail à accomplir, renseigner le temps qu'il a passé sur une tâche, 
gérer les documents du projet, ...  

� Le visiteur : 
Le visteur d'un projet est un utilisateur enregistré mais qui ne peut qu'accèder aux 
documents qui lui ont été mis à disposition dans un dossier particulier.  
 

Cet outil de gestion de projet a l'avantage d'être particulièrement simple, flexible et 
efficace. Contrairement à certains outils trop pointus, le gestionneur s'adaptera très bien aux 
petits projets (d'une centaine de jours.homme) pour des équipes de moins de 10 personnes par 
exemple.  
 

I.B. Acquérir le gestionneur :  
 
 Le gestionneur est distribué gratuitement sous licence GPL. Pour plus d’information, 
veuillez consulter le site de distribution du gestionneur : 
 

http://gestionneur.free.fr/ 
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II. Installation du gestionneur : 

II.A.  Préparatifs : 
 

1. Vous devez posséder un compte et une BD MySQL sur un serveur web possédant 
PHP4 ou plus et le SGBD MySQL (exemple d’hébergeur : http://free.fr/). Vous 
pouvez également installer votre propre serveur (utilisez par exemple 
Apache/PHP4/MySQL).  
Nous ne détaillerons pas dans ce document la marche à suivre pour installer un 
serveur web avec PHP4 et MySQL, ni la manière de créer une base de données 
MySQL et ses utilisateurs. 

 
2. Télécharger la dernière version du gestionneur sur le site http://gestionneur.free.fr/. 

 
3. Décompactez l’archive « gestionneur_vX.Y.zip » dans un dossier sur votre poste 

local. Vous devriez obtenir l’arborescence suivante : 
 

 
Figure 1 : Arborescence du gestionneur 

 
4. Ouvrez le fichier « /src/connexion.php » et renseignez les variables nécessaires à la 

connexion à votre base MySQL : 
 
/******** Variables nécessaires à la connexion BD * *******/ 
 
 // Adresse du serveur où est installée la base de données MySQL : 
 $serveur = " localhost " ; 
 
 // Login MySQL pour accéder à la base de données :  
 $login_db = " root " ; 
 
 // Mot de passe pour accéder à la base de données :   
 $pass_db = "" ; 
 
 // Nom de la base de données MYSQL : 
 $base = " db_gestionneur " ; 
 
 // Afficher ou non les erreurs SQL : 
 $afficher_erreurs = true ;  

Figure 2 : Exemple de configuration des données de connexion à MySQL 

Contient le script de création de la BD 
Contient les feuilles de style du site 

Contient les répertoires des projets 
Contient la licence GPL 

Contient les images du site 
Contient les fichiers javascript 

Contient les fichiers sources PHP du site 
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5. Si vous voulez utiliser le transfert en mode FTP au lieu du mode http, renseignez 

également les variables nécessaires à la connexion FTP dans le fichier 
« /src/connexion.php » : 

 
/** Variables nécessaires à l'upload de fichiers en  FTP **/ 
 
 // Adresse du serveur FTP à utiliser.  
 $ftp_server = " localhost " ; 
 
 // Login utilisateur FTP à utiliser. 
 $ftp_user_name = " gestionneur " ;  
 
 // Mot de passe pour le compte FTP. 
 $ftp_user_pass = " gestionneur " ;  

Figure 3 : Exemple de configuration des données de connexion au serveur FTP 

 

II.B.  Mise en ligne : 
 

6. Exécutez le script SQL « /bd/InstallGestionneur.sql » qui va créer les tables de la base 
de données MySQL nécessaire au fonctionnement du gestionneur. Pour le faire, vous 
pouvez utiliser l’interface PHPMyAdmin qui permet de gérer votre base de données 
MySQL. 

 
7. Envoyez le contenu du dossier « gestionneur » sur votre serveur web : soit en vous 

connectant à son serveur FTP s’il s’agit d’un serveur distant, soit simplement en 
copiant le contenu du dossier sur votre répertoire web de votre propre serveur. 

 
8. Vous pouvez maintenant vous connecter au gestionneur : 
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Figure 4 : Page de connexion au gestionneur 

 
Le projet « Installation du gestionneur » est créé ainsi qu’un utilisateur avec 
l’identifiant suivant : 

 login : admin 
 mot de passe : admin 
 

Si votre hébergeur n’autorise pas l’utilisation des .htaccess (par exemple free.fr), vous 
ne pourrez pas voir cette page du gestionneur. Supprimez alors le fichier nommé 
« .htaccess » à la racine du répertoire de votre gestionneur. 
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III.  Paramétrage : 
 

Une fois connecté sur le gestionneur avec l’utilisateur admin, vous pouvez paramétrer 
votre gestionneur. Pour cela, sur la page d’accueil, dans l’onglet « Administrer », cliquez sur 
« Administrer le gestionneur ». 
 

 

Figure 5 : Première page d'accueil 

 
Sur la page obtenue en cliquant sur le lien ci-dessus, rendez vous dans l’onglet « Les 
paramètres » : 
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Figure 6 : Page de paramétrage du gestionneur 

 
Vous pouvez alors paramétrer votre gestionneur comme bon vous semble, en suivant 

les indications données dans la colonne « Description » du tableau ci-dessus. Par exemple, 
cliquez sur le paramètre « adrForum » : 
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Figure 7 : Détail d'un paramètre 

 
Vous pouvez alors saisir une nouvelle valeur pour ce paramètre. En cliquant sur 

« RAZ », la précédente valeur s’affichera. En cliquant sur « Valeur par défaut », le champ 
« Valeur » se remplira avec la valeur par défaut de ce paramètre. Une fois que la valeur vous 
convient, cliquez sur modifier et celle-ci sera enregistrée. 

 
Une fois que vous avez paramétré votre gestionneur, il ne vous reste plus qu’à 

l’utiliser : créez vos users, vos projets, …  
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CONCLUSION  : 
 
 Ce document vous permettra d’installer le gestionneur sans trop de difficulté, même si 
quelques connaissances en informatique seront nécessaires. Cependant, il ne s’agit que de la 
première étape, il vous ensuite mettre en place l’utilisation du gestionneur, définir vos 
processus de gestion de projet… en bref : c’est à vous de jouer.  
 
 
 


